

青年教师捐献造血干细胞 挽救 11 岁血液病男孩生命

□文/图 本报记者 李惺

10月22日上午，邯郸临漳县小学教师李先生在河北医科大学第三医院成功完成捐献，成为中华骨髓库第18683例、河北省第806例、邯郸市第204例造血干细胞捐献者。“我很高兴用这种方式挽救一个生命、一个家庭。”他说。

受家庭正能量教育的影响，李先生是当地有名的“热心肠”，也是学校里的“开心果”，他乐观开朗、积极向上的性格感染了身边每个人。此外，李先生还特别热爱公益，自18岁起就开始参加无偿献血，至今已有十余次。大学期间，他担任学生会副主席和学院的青年志愿者协会会长，积极组织各式各样的公益志愿服务活动，带领学弟学妹们传递爱和温暖。

2018年5月，一次献血过程中他了解到造血干细胞捐献的知识，立即采集血样加入了中华骨髓库。他深知配型成功的不易，概率为几万分之一甚至十几万分之一，每一位志愿捐献者都将面临几个月、几年甚至更漫长的等待，然而李先生没想到自己在6年后就“中奖”了。

今年9月，他接到市红十字会的通知，得知自己与一名11岁患血液病的小男孩初步



■李先生正在注射动员剂。

配型成功，拥有了挽救生命的宝贵契机，他当场果断应允。“作为一个父亲，我知道孩子健康对于一个家庭的重要性，当时就表示同意捐献，并和同事分享了这个激动人心的消息。”李先生说。

“想到对方还是个孩子，花儿一般的年龄却要承受那么多常人无法想象的痛苦，我就不免心疼。”李先生表示，自己所教的四年级学生也正是这个年龄，本应在课堂上欢声笑语的时候，他却要承受诸多痛苦，真心希望他能早点恢复健康回到校园，好好地感受这个世界。

为了能够以最好的状态参加捐献，李先生给自己制定了锻炼计划，每天晚上跑步、快走，饮食上也开始注重健康营养。一个多月下来，李先生减重了近20斤，顺利通过了高分辨检测和体检。“我从未想过放弃，只是一心希望自己的造血干细胞能给患者带去健康和希望，让这些平凡的日子都能泛着光。”

捐献当天，在邯郸市红十字会工作人员的陪同下，李先生历经4个多小时的外周血循环采集后，一袋261毫升的造血干细胞混悬液被采集出来。得知这份带着温度、沉甸甸的“生命礼物”在第一时间被送往患者所在的医院，李先生悬着的心终于落地。

李先生表示，他将会在公益路上一如既往地走下去，也呼吁更多的热心人加入造血干细胞捐献的队伍中，为更多有需要的人送去生命的希望。

全国“篮校杯”篮球赛 石家庄二中男篮列第四 身体素质和技术评定名列第一

本报讯(记者 常明)全国“篮校杯”篮球赛决赛日前结束，石家庄二中男篮表现出色，最终综合成绩列第四，而身体素质和技术评定名列第一名。

本次比赛由中国篮协和中国中学生体育协会主办，是国家最高水平的青少年篮球赛事之一。比赛每年一届，参赛队主要来自全国体育运动学校、篮球学校，以及部分职业队的梯队等。在前期进行的小组赛上，位于D组的石家庄二中男篮获得全胜，其中对阵乌鲁木齐市第101中学队苦战三个加时赛，最终以93比92胜出。随后在与C组对手的争夺中，二中男篮仍保持不败，最终以CD组半区第一名的身份入围16强，进入决赛阶段的争夺。

决赛阶段，二中男篮共打



■石家庄二中男篮在比赛中。(石家庄二中男篮供图)

了7场比赛，取得6胜1负的战绩。其中，他们在交叉赛上以71比72负于广州体育职业技术学院队，后者是以职业队广州龙狮青年队为班底。

此外在身体素质和技术评定中，石家庄二中男篮获得团队第一名，其中张宸赫获得全国个人第一名。最终综合成绩石家庄二中男篮位列第四。

二中男篮主教练邢路国称：“在一名主力因伤缺阵的情况下，大家打得仍很顽强，展现出了二中男篮勇敢拼搏、坚韧不服输的精神。”

拉开“车门”进入“牢门” 裕华法院审结一起“拉车门”盗窃案

本报讯(记者 南开宇)夜深人静，当大多数人进入睡梦中时，却有人拿别人的私家车当“盲盒”，不砸窗、不撬锁，逐个拉车门，碰上没锁车的，打开车门就可以捡漏式获得“大礼包”。近日，石家庄市裕华区人民法院依法审结了一起“拉车门”式盗窃案，被告人莫某犯盗窃罪，被判处有期徒刑二年二个月，并处罚金人民币一万元，并责令退赔被害人近4000元。

案件发生在今年4月份的石家庄市裕华区。一天凌晨3时许，莫某骑车对停放在裕华区街道旁的车辆随机拉车门，当其骑行至某路口时，发现一辆轿车未上锁，遂在车内进行翻找，并将车主李某放在扶手箱、副驾的储物盒内的现金盗走，随后迅速离开现场。事后，莫某将所盗钱款存入自己银行卡并进行挥霍。

裕华法院经审理后认为，被告人莫某以非法占有为目的，秘密窃取他人财物，数额较大，其行为构成盗窃罪。被告人莫某认罪认罚，依法可从宽处理。同时莫某系累犯，应当从重处罚。按照《中华人民共和国刑法》第二百六十四条、第五十二条、第六十一条，《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百零一条规定遂作出如上判决。

弘扬敬老爱风尚 彰显城市公交风采

本报讯(首席记者 刘琛敏)今年10月是我国第15个敬老月，10月21日，石家庄公交集团南部运营分公司3路车队的志愿者们走进车厢、走上站台，开展了以“坚持以老年人为中心，构建老年友好型社会”为主题的敬老爱老活动，弘扬敬老爱风尚，彰显城市公交文明风采。

记者看到，在公交站台上，公交志愿者们搀扶老年人上下车、为老年乘客提重物、引导老年乘客有序排队上下车、为老年乘客提供最优的转乘路线……一派繁忙景象，营造出了关爱老年人的良好氛围。

3路车队所辖的344路车途经学校、医院和菜市场，老年乘客较多。当车厢没有空位时，公交车长总会提醒一声：“车上哪位年轻人给老年人让个座位？谢谢！”当遇上上下学高峰时，车长也会及时叮嘱老年乘客：“请扶稳、抓好，车要起步了！”当老年乘客上下车动作缓慢时，车长还会温馨提示：“不要着急，等着您呢，慢慢来！”“公交车长很热情，乘坐344路公交车出行，既舒心又暖心。”70多岁的王大爷说。

344路车班组长范俊鹏对记者说：“老年人因岁数较大，行动缓慢一些，上车扶一下、下车等一下、耐心多一点，就是我们敬老爱老的体现，也是我们的岗位职责。”

世界桥牌运动会首日 中国男队两胜一负

中国桥牌男队由原石家庄桥牌队组成

本报讯(记者 常明)第16届世界桥牌运动会昨天在阿根廷布宜诺斯艾利斯开赛，来自41个国家和地区的87支队伍参加本次比赛。由原石家庄桥牌队组成的中国桥牌男队在首日的争夺中表现不错，取得两胜一负的战绩。

世界桥牌运动会是世界桥联主办的三大国际赛事之一。男子公开组共34支队伍参赛，分两组进行循环赛阶段的比拼。连若旸、连勇、蔡阳、孙纲、李杰、张永革组成的中国男队在首日3轮比赛中两胜一负。首轮他们13.04比6.96战胜挪威队取得开门红，虽然之后不敌瑞士队，但在第三轮比赛中击败加拿大队，在B组17支队伍中暂列第十名。

昨日，中国男队教练张聚恒称：“预赛首战百慕大杯亚军挪威队，咱们男队发挥出色；第二场对阵百慕大杯冠军瑞士队，我们发挥还算正常。这两队是世界排名前三的强队。第三场对阵传统劲旅加拿大队，中国男队发挥稳健，全天获得VP数超额完成。”

今天，中国男队将分别对阵澳大利亚队、韩国队和科威特队。

参加本次比赛的还有中国桥牌女队和混合队。女子组共有24支参赛队，循环赛将进行23轮比拼。中国女队首日进行了四场比赛，先后击败加拿大、智利和巴西，负于新西兰，以三胜一负的战绩暂列积分榜第六名。混合组有29支队伍参赛，循环赛共打29轮。中国混合队在首日5轮的比赛中，除一轮轮空外，两胜两负，暂列积分榜第十名。